



2025年8月19日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

行走的课堂



暑假的脚步里,藏着无数走向远方的期待。孩子们背上行囊,或踏入神仙居的山水间,看瀑布如白练、天桥似卧龙,在自然中捡拾童年宝藏;或走进敦煌莫高窟,于壁画与彩塑间邂逅飞天与九色鹿,触摸千年文明的温度;或探秘桂林银子岩,看钟乳石凝成“孔雀”“冰淇淋”,惊叹时光雕琢的奇观……这些稚嫩的文字,记录着脚步所至的风景,更藏着眼睛发现的惊喜与心灵感悟的成长。

神仙居一日游

鄞州区横溪镇中心小学106班
钱学琳(证号2514047)
指导老师 应儿芳

今天是令人期待的神仙居研学日!一路上,老师给我们讲述神仙居的历史和各种传说,还在车上进行了有趣的小游戏。伴随着欢笑声,大巴车不知不觉开到了山脚下。

随着老师一声“出发”,我们像一条灵动的“小长龙”,沿着蜿蜒山路向上攀登。不知拐了几个弯,我们来到象鼻瀑。那瀑布真像大象的长鼻子,又弯又长;又像一条美丽的白练从高高的山上冲泻而下。水声轰鸣,飞溅的水花打湿了我们的衣裙,让我真切感受到了“飞流直下三千尺”的壮观气势。

我们还去了卧龙桥。它好似一条巨龙横卧于峡谷中。我走在桥上,往下看,虽有点晕乎乎的,但此时自己仿佛是个小巨人正漫步云端。这种感觉真是妙不可言呀!

这真是难忘的一天。神仙居的山水与欢乐,都成了我童年里珍贵的宝藏。

游莫高窟

宁波市新城第一实验学校208班
王艺桦(证号2515715)

暑假,我和两个好朋友一起去青甘大环线游玩,令我印象最深刻的是游敦煌莫高窟。

我听说莫高窟的洞窟里有很多壁画和彩塑,这让我期待不已。我们一早来到景区,先看了两部关于莫高窟的影片,接着坐上大巴车进入莫高窟。跟着讲解员参观了好几个洞窟,我看到了想看的妙音鸟和飞天,它们被画得栩栩如生:飞天一副迎接的样子,仿佛在说:“欢迎来到莫高窟!”妙音鸟吹奏着乐器,仿佛在问:“我吹得好听吗?”

我最喜欢第257窟的《鹿王本生图》,它是一幅连环画,要先从左往右看,跳过中间,再从右往左看,最后看中间——那是故事的高潮。里面的九色鹿和拉车的马画得很生动,好像下一秒就要从壁画中走出来!

第249窟的阿修罗和雷神在同一幅壁画上。阿修罗长得很奇怪,有四只眼睛,蛮有趣的。关于雷神,我之前看过一本书,没想到壁画上的和书上的这么不一样:书上的像大力士,壁画上的既像大力士,又像跑步健将,他很威猛,跑得很快,头发像喷射机里的火焰般飞起来,真有意思!

最后我们去看了大卧佛,它是一尊彩塑,我才知道原来不是所有佛都是坐着的!

这次游览莫高窟不仅让我长了见识,还让我看到了美丽的壁画和彩塑,真是一次有意义又开心的旅游!

鳊鱼

镇海应行久外语实验学校清泉校区202班
夏诺依(证号2524079)
指导老师 吴江云



桂林荔浦银子岩游记

鄞州区存德学校103班
舒妙笙(证号2512552)
指导老师 黄凌楠

今天,我走进桂林荔浦银子岩的溶洞,像闯进了大自然的秘密宝库。一抬头,“孔雀迎宾”便撞入眼帘:天然形成的钟乳石如孔雀开屏,头顶水珠“啪嗒”滴落,含着矿物质的水珠慢慢堆出孔雀的脑袋,身后岩层层层展开,恰似华丽的尾羽。

往前几步,“荔浦芋王”憨态可掬,圆滚滚的模样活像个巨型芋头。我指着上面灰灰的凸起问妈妈,她笑着说:“那是钟乳石的‘嫩芽’,还在慢慢生长呢。”

深处的“雪山飞瀑”让人忘了暑气,乳白钟乳石层层垂落,像冻住的瀑布。不远处“夫妻柱”更妙:三根石柱悬空而立,胖的似爸爸,瘦的像妈妈,旁边还假着个“小宝宝”,温馨又神奇。导游器说有“世界最大冰淇淋”,我跑过去一看,果然是块圆锥形钟乳石,乳白模样极了放大的甜筒。“佛祖论经”处,大佛模样的钟乳石端坐,下方小钟乳石如听讲的小和尚,格外肃穆。

最后的“琼瑶仙境”最让人惊艳:钟乳石倒映水中,虚实难辨,灯光碎成星河,美得让人屏息。

原来,这些奇观要经几万年才能形成。大自然用时光雕琢的美景,让今天变得又开心又有意义。

八达岭长城

鄞州区宋诏桥小学305班
李建兴(证号2514828)
指导老师 葛静静

“不到长城非好汉!”这句话在我心里藏了好久,像一颗小种子慢慢发芽。今年暑假,我终于盼到去北京八达岭长城的日子。

清晨,大巴车呜呜驶着,窗外晨雾飘来飘去,像给大山披了件纱衣。远远望去,长城似一条“战龙”卧在山上守护疆土,刚升起的太阳一照,变得金闪闪的,好看极了!我一下子看呆了——难怪长城是世界七大奇迹之一呢!

跟着人群,我一步一步往上挪。刚踏上长城,就看见“不到长城非好汉”的红标语。沿着石阶走啊走,路越来越陡,我的腿也越来越酸,额头的汗顺着脸颊往下滑,后背都湿透了。这时候,我才懂“不到长城非好汉,到了长城必出汗”这话真没错!

站在台阶上,我盯着石墙瞧。石墙上的纹路弯弯扭扭,像老人脸上的皱纹,藏着好多古老故事。城墙每隔一段,就有个U型凹槽,我把头伸进去,凉丝丝的,像有人在给我扇风。中间的路宽宽的,能并排走好几个人。好多人爬到第六个堡垒,就累得坐在地上气喘吁吁,可我意犹未尽还想往上爬,心里喊着“我要当好汉”,一步一步,居然爬到了第八个堡垒——那儿是最高、最显眼的地方!

瞭望台里可凉快啦!从窗口往外看,远处的烽火台像一个个“哨兵”笔直地站岗。山上雾气缭绕,长城在雾气里一会儿藏起来,一会儿又冒出来,像在和捉迷藏。

站在这么高的地方,我觉得长城好雄伟!我一定要学好知识,给国家盖更结实的大楼、造更厉害的导弹,筑起我们这一代人的“长城”!

组稿老师 胡利绒

我的内蒙古之旅

鄞州区下应街道中海小学206班
吴婉宁(证号2510568)
指导老师 王晓庆

这个暑假,我去了内蒙古。到了内蒙古,我们先去了草原。刚下车,一望无际的草原就让我惊叹:“这草原好美啊!”我忍不住在草地上跑起来。天空湛蓝湛蓝的,白云悠悠地飘着,像在散步。风一吹,小花小草扭动着身子,不停地跳舞。草原上到处是牛、马、羊,它们脑袋对着脑袋,像是在说悄悄话。

草原上不仅有美景,还有好多玩的。我们坐小火车沿途看风景,还尝试了骑马。刚开始我很紧张,手紧紧攥着绳子,生怕掉下来。不过我最爱滑草:坐上塑料板,妈妈轻轻一推,我“嗖”地滑下去,开心地喊:“太好玩了!”来来回回玩了好多次才过瘾。

比起草原,我更爱沙漠的趣味。那天天蓝得晃眼,妈妈喊:“我们去坐骆驼!”我慢慢坐到骆驼身上,骆驼站起来时,吓了我一跳。骆驼们排着整齐的队伍往前走,带我绕了一小圈就回到起点。我心里嘀咕:这么快就结束了,还没玩够呢!

沙漠里最多的是沙子,又细又软,像棉花。我和小伙伴玩起沙子,捧起沙往对方身上吹,一直玩到傍晚才回去。回到酒店,才发现身上还藏着一粒粒细沙。

我喜欢内蒙古的草原和沙漠,这里实在太好玩了!

广州游记

鄞州区董山小学109班
郭彦铭(证号2513699)
指导老师 邵琪俐

暑假里,爸爸妈妈带我去广州旅游。广州是座热闹繁华的大城市,宽阔的街道上车水马龙,人山人海。

广州最有名的要数广州塔,它是广州的标志性建筑。塔的两端粗,中间细,远远望去像美少女的腰,所以大家叫它“小蛮腰”。

我们走进广州塔,乘高速电梯往塔顶去。电梯速度真快,我还没反应过来,就到了107层。

一出电梯,我就被眼前的景象惊呆了。伸头往下看,整个广州城尽收眼底:楼房变矮了,汽车也变小了。我仿佛成了巨人,能把整个广州踩在脚下,厉害极了。

广州不愧是中国一线城市,给我留下了深刻印象。我玩得很开心,期待下次再来。

浪花里的快乐小城

鄞州区董山小学302班
张桐维(证号2513808)
指导老师 王琼

推荐你们去威海看看,这座海滨城市藏着太多惊喜,能让你收获满满的快乐。

威海的海美得让人难忘,尤其是那香海。海水蓝得透亮,像一块铺展到天边的蓝宝石;岸边的沙滩金黄金黄,踩上去细软舒服。你可以光着脚在沙滩上奔跑,任海风拂过脸颊;要是不小心踩滑跌进海里,尝一口海水,那股独特的咸涩味准会让你笑着跑回岸边,这样的小插曲格外有趣。

喜欢热闹的话,一定要去赶海的地方。浅浅的海水下藏着不少小秘密,带上工具挖一挖,说不定能收获肥美的小海鲜,亲手捕捉的乐趣特别过瘾。此外,神雕山动物园和海天景区也别错过:动物园里能近距离接触各种动物,海天景区的风光更是让人沉醉,随手一拍都是美景。

威海的海、沙滩、特色体验,每一样都值得细细感受。快来这里开启一场惬意的旅行吧!

第一次骑骆驼

鄞州区华泰小学东校区304班
陈宇慕(证号2514370)
指导老师 李洁

我早就想去骑一次被称为“沙漠之舟”的骆驼了。今年暑假,我终于如愿以偿,和妈妈一起体验了骑骆驼。

一到响沙湾沙漠,我便开心地跳了起来。哇!金黄色的沙漠在阳光照耀下,就像撒在地上的碎金。一个个沙丘连绵起伏,沙子既细腻又柔软。我想起“沙漠之舟”——骆驼,便拉着妈妈想去体验。

到了驼苑,一看骆驼,我吓得往后蹦了三蹦。骆驼好高啊,站在它旁边,我就像小矮人。我仔细观察,发现它的睫毛很长,想来是为了遮挡沙漠里的风沙。骆驼的驼峰像两个小沙丘,毛茸茸的。工作人员让我选一匹,我挑了最矮的,学着大人的样子跨上驼背。这时,赶骆驼的老爷爷吆喝一声,骆驼前腿一伸、后腿抬起,我坐在上面,仿佛整个世界都高了三米。

骆驼一摇一摆地走着,我像摇篮里的婴儿般晃来晃去。突然,身后的骆驼打了个喷嚏,吓得我一哆嗦。妈妈笑着说:“这是骆驼在跟你开玩笑呢。”我们都笑了。阵阵铃铛声传来,我仿佛看到出使西域的张骞和一队驮着货物的骆驼……

时间过得很快,骆驼到了终点。我依依不舍地从驼背上下来,回头一望,夕阳给驼队镀上一层金边。望着逐渐变小的驼队,我心里满是不舍。今天的骑骆驼经历,会成为我童年记忆里最美的一颗种子。

南京之旅

鄞州区华泰小学东校区206班
孙添笙(证号2510406)
指导老师 周春芳

看完《南京照相馆》,我才了解到南京曾经发生过那么可怕的事。为了更进一步了解南京,妈妈带我踏上了南京之旅。

我们去的第一个站就是侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。一进门,我就看到了很多石雕:有的是失去孩子的母亲,有的是被害时的模样,每个都浸满痛苦。这跟我以前去景点看到的完全不同,心里也觉得沉甸甸的。再往前走,有根巨大的十字型石柱,上面刻着1937.12.13——1938.1,妈妈说这是南京大屠杀持续的时间,我吓了一跳。室外排队的队伍很长,天气又热,可没人抱怨,大家都默默地向前移动。

进了纪念馆,无数遇难者档案让我震惊,日军残害百姓的图片和资料看得我汗毛直竖,实在不忍心再看!展馆里还记录了当时帮助难民的许多外国人,这是全世界对和平的渴求。更让我难忘的是遇难同胞遗骨陈列室,密密麻麻的累累白骨中,有大人也有小孩,这些残骸仿佛让我看到了日军当年的暴行。

我跟着沉默的人群慢慢走出纪念馆,骄阳下的南京和平而繁华,刚才压抑的心情渐渐平复。妈妈说,现在美好的南京,就是电影《南京照相馆》最好的彩蛋——只有和平,才能让全世界的人好好生活。